Irina Ala-Opas (aiemmin Vavilova) aloitti matkansa muusikkouteen pianistina, mutta 16-vuotiaana musiikinteorian opiskelijana Pietarissa hän valitsi sivusoittimekseen urut–tai kenties urut valitsivat hänet.

Intohimo johdatti Irinan Sibelius-Akatemiaan, jossa hän opiskeli Markku Hietaharjun ja Ville Urposen ohjauksessa, valmistuen musiikin maisteriksi vuonna 2019. Lisäksi opintoihin kuului kirkkomusiikkia, pedagogiikkaa ja cembalonsoittoa.

Irina on osallistunut useille mestarikursseille Suomessa ja ulkomailla. Syyslukukauden 2018 hän vietti vaihto-opiskelijana Eastman School of Musicissa (Rochester, NY, Yhdysvallat) opettajinaan Nathan Laube ja William Porter. 

Irina on saanut tunnustusta kansainvälisissä kilpailuissa, mukaan lukien jaettu toinen sija Stavangerin pohjoismaisessa urkukilpailussa vuonna 2021. Samana vuonna hän aloitti kirkkomusiikin lehtorin tehtävässään Sibelius-akatemian Kuopion yksikössä vastuualueenaan liturginen soitto ja improvisointi. Irina on sittemmin opettanut urkuja myös Kuopion konservatoriossa ja yksityisesti.

Opetustyön lisäksi Irina esiintyy solistina ja kamarimuusikkona laajasti eri puolilla maailmaa ja toimii kysyttynä säestäjänä. Hänen intohimonsa on yhteistyö kuorojen kanssa, ja hän on esiintynyt yhdessä mm. Candominin, Ensemble Vidan, Somnium Ensemblen, EMO ensemblen, Tampere Capellan ja Cantio Laudiksen kanssa.

Vuonna 2024 Irina esiintyi Musiikkitalon uusien urkujen avajaisviikon päätöskonsertissa yhdessä Ilpo Laspaksen ja Cantores Minores -kuoron kanssa. Kuluvana vuonna hän konsertoi muun muassa Turun, Tampereen, Helsingin ja Kuopion tuomiokirkoissa ja esiintyi Pohjoismaiden kirkkomusiikkisymposiumissa Suomea edustavana urkurina Kööpenhaminassa, Tanskassa.

